

于立新在乌兰察布市宣讲党的二十大精神

本报乌兰察布11月29日电(记者 皇甫美鲜)11月26日,自治区党委常委、秘书长于立新到卓资县卓资山镇东街社区,向干部群众宣讲党的二十大精神。

于立新与基层干部群众面对面座谈交流,与大家畅谈学习体会,联系社区工作和党建实际,对党的二十大精神进行深入细致解读。他说,新时代十年伟大变革,每个人都是亲历者、参与者和见证者,要深刻领悟“两个确立”的决

定性意义,坚决做到“两个维护”,更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,由衷感恩、坚定听党话、铁心跟党走。他强调,党的二十大精神赋予新时代社区工作新使命新任务,对做好社区工作作出了一系列有温度、有实感的重大部署,要紧密结合县域城镇特点,推动落地落实,着力完善基层治理体系,解决群众急难愁盼问题,当好党心民心“连心桥”,发挥好社区党组织坚强战斗堡垒作用。

自治区政协党组理论学习中心组召开集体学习扩大会议

本报11月29日讯(记者 白丹)11月29日,自治区政协党组理论学习中心组召开集体学习扩大会议。受自治区政协党组书记、主席李秀领委托,自治区政协副主席罗志虎主持会议,自治区政协副主席马学军、张华、其其格、欧阳晓晖、魏国楠及秘书长狄瑞明出席会议。

会议要求,要把学习宣传贯彻党的二十大精神与全面贯彻落实习近平总书记

记对内蒙古重要讲话重要指示批示精神结合起来,深入贯彻落实自治区党委十一届四次全会精神,紧密联系实际,推动建言资政更有用,凝聚共识更有效,增进团结更有力,切实把党的二十大精神转化为提质增效的思路举措、履职尽责的实际行动。

会议就党的二十大精神作专题辅导,并对做好年底收官工作作出部署。

区直国企首台660兆瓦超超临界机组并网发电

本报11月29日讯(记者 杨帆)自治区国资委最新消息:11月23日20时36分,自治区直属国有企业首台660兆瓦超超临界发电机组一次并网成功,蒙能集团科右中发电项目迈出了从施工建设到投产发电的重要一步。

作为蒙能集团首台开工建设与并网发电的高参数、大容量超超临界66万千瓦级发电机组,其投产发电对改写内蒙古电力版图意义重大。

这个超超临界发电机组,是一种高效绿色电力机组,是燃煤电厂采用高新技术将水蒸气压力和温度提高到较高参数范围,从而实现大幅提高热效率和大大

幅降低煤耗与污染物排放的机组,为进一步推动火电绿色发展开辟了更为广阔的空间。

为确保机组顺利并网,自机组500千伏送电线路一次受电成功后,蒙能集团派驻工作组,科右中发电公司干部职工昼夜奋战,完成了整套机组启动前的各项工作,从锅炉点火到发电机组并网成功,仅用时23小时7分钟。

据了解,蒙能集团2×66万千瓦机组全部投产运营后,预计年发电量70亿千瓦时,上缴利税2.4亿元,将对国家绿色能源保供起到重要作用。

“红肩章”宣讲队唱响强军“好声音”

□本报记者 图古斯毕力格
通讯员 刘炳毅

学习宣传贯彻党的二十大精神

初冬时节,武警第一机动总队某支队演训场上,该支队“红肩章”宣讲队成员韩清宇结合自身,和战友们一起学习党的二十大精神,特别是党的二十大报告中提出全面加强练兵备战,提高人民军队打赢能力,引发广大官兵强烈共鸣。

“在学习党的二十大精神时,针对部分战士对于一些新表述新观点只是机械性地记忆,缺乏前后贯通理解消化这一问题,为了让战士们不再干着急,我们充分发挥理论骨干作用,第一时间成立了‘红肩章’宣讲队,对党的二十大精神进行宣讲阐释。”该支队政治工作

部主任罗志红说,“这种宣讲方式让战士们对大会精神有了更深刻的理解。”

为引导官兵掀起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮,“红肩章”宣讲队通过微讨论、快板书、情景剧等官兵喜闻乐见的方式,将党的二十大精神内容分解成多个贴近官兵、引领官兵的“小”话题,用三五句话一套词、三五分钟一出戏、三五个人就能演的方法,帮助官兵快速掌握报告内容,深刻领悟精神内涵。

“说军营、话军营,改革强军在军营;新时代、新使命,人民军队在前行;练兵备战、强能力,不惧战场御敌敌……”

讨论间隙,“红肩章”宣讲队成员康烁把大会精神编成快板书进行表演演唱,欢快的快板敲打着,朗朗上口的快板词,引得战士们一片叫好。

“给别人一瓢水,自己得先有一桶水。我们必须先学一步、学深一层、学透一些,这样才能把党的二十大精神讲好讲准。”队员们在原汁原味学报告的基础上,进一步深钻细研大会精神。为增强宣讲的针对性,他们还采取问卷调查、随机交流等方式,及时掌握官兵对党的二十大精神的理解程度、学习需求和疑惑问题,旨在让宣讲内容精准对

接官兵需求,有的放矢。
“入伍11年了,我有幸见证了新时代十年的伟大变革,最有感触的是改革强军让人民军队体制一新、结构一新、格局一新、面貌一新……”随着讨论持续深入,氛围愈发热烈,二级上士潘洪瑞谈起新时代这十年很是感慨:“我们坚信一定能如期实现建军一百年奋斗目标,加快把人民军队建成世界一流军队。”

“‘红肩章’宣讲队唱响强军‘好声音’。我们一定会当好理论‘播火者’,继续帮助身边战友将党的二十大精神转化为练兵备战的不懈动力。”队员韩清宇坚定地地道。随着学习贯彻党的二十大精神持续深入,部队上下同步掀起了刻苦训练、争先创优的练兵备战热潮。



安全可
保障
供热
管网

11月29日,呼和浩特热电厂工作人员正在检修设备。随着寒潮来袭,呼和浩特市气温大幅下降,呼和浩特热电厂完善供热保障机制,根据气温变化和供热运行调整曲线定值参数范围合理提升供热参数,执行供热“24小时专人值守”制度,做到勤检查、勤巡视、勤调整、勤操作,保障供热管网安全可靠运行,让居民在这个冬季过得更加温暖舒心。

本报记者 孟和朝鲁
通讯员 刘永兴 摄

众志成城 同心抗疫

精准助企纾困 力促复工复产

本报呼和浩特11月29日讯(记者 刘洋 通讯员 李爽)“在呼和浩特经济技术开发区的帮助下,我们克服疫情影响,顺利完成生产任务,产量同比增长了60%。”11月26日,内蒙古创维智能科技有限公司总经理助理郭鹏奎在接受记者电话采访时高兴地说,“预计全年产量将突破110万台,产量和产值较去年都有较大幅度增加。”

本轮新冠肺炎疫情发生以来,呼和浩特经济技术开发区坚持把疫情防控作为当前最重要的政治任务,制定和完善了“一企一策”“一园一策”疫情防控应急处置预案,成立“工业企业复工复产工作专班”,及时收集企业反映的问题和诉求,重点针对薄弱环节,细化闭环管理、严控人员进出,完善各项管控措施,坚决守住园区内各企业的第一道防疫关口。

呼和浩特经济技术开发区工委

员、管委会副主任哈顺朝鲁介绍:“截至目前,我们共组织园区企业300多名员工有序返回复工,为企业办理全国电子通行证2313张。”

采访中,记者了解到,这几天,内蒙古交投基金管理有限公司为呼和浩特经济技术开发区发来了一封感谢信。原来,该企业所承接的自治区政府产业基金投放任务迫在眉睫,呼和浩特经济技术开发区采取“一审制、容缺制、承诺制”和线上线下相结合的方式,开辟绿色通道,在居家办公条件下为企业完成工商注册,解决了企业“急难愁盼”问题,提供了全面、周到、贴心的服务。

最新数据显示,1月至10月,呼和浩特经济技术开发区规模以上工业总产值累计完成339.9亿元,同比增长12.3%;固定资产投资累计完成36亿元,同比增长49.7%,完成年度目标任务的102.9%。

此外,疫情期间,呼和浩特经济技术开发区积极帮助企业申请产业政策扶持。截至目前,推荐上报自治区战略新兴产业储备项目3个、专项债项目10个、盘活贷项目9个。有59家企业备案入库科技型中小企业,较上一年度的24家增速达145.8%,占全市全部入库企业总数的14.3%,实现了科技型中小企业倍增的目标。

战“疫”不能懈怠、发展不能停步。“下一步,呼和浩特经济技术开发区将深入学习贯彻党的二十大精神,坚决贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示批示精神,围绕‘疫情要防住,经济要稳住,发展要安全’的明确要求,抓好国家优化疫情防控二十条措施的落地落实。”哈顺朝鲁说,“我们将积极为企业纾困解难,科学有序助力企业全面复工复产,围绕企业生产要素,着力保障产业链、供应链稳定,推动园区高质量发展。”

11月15日,按照排班表,第二天他应该休息。深夜,他看到群里临时通知第二天要提前采集,考虑到有的志愿者休息早,可能没看到这条通知,第二天迟到耽误了核酸采集工作。所以他决定放弃自己的休息时间,16日凌晨5点又准时出现在核酸采集的现场。

“今天除了日常的核酸采集工作,我还去献血了。可以啊小宋!感谢我有个好身体,关键时刻还能献血帮助别人。”11月25日的工作日记,比平常多了一些内容,记录着这个有点特殊的日子。那天的核酸采集工作完成后,宋晨宇在朋友圈看到有人转发需要献血的信息,就立刻去了内蒙古献血中心。“献血前要做血液检查,我之前一直都转氨酶高,担心会有影响,结果检查出来一切正常,可以献血。还好,能帮得到他。”得知自己可以献血,宋晨宇松了一口气,不然,他一定会愧疚自己没能帮得到患者。

宋晨宇的“抗疫日记”写到了第58天,他和作为医护人员的爱人也已经50多天没见过面了。

“我们什么时候能见到面呀?”电话那边的爱人问他。

“快了,咱再坚持坚持,疫情很快就过去啦。”宋晨宇挂了电话,定好了每日不变的凌晨4点的闹钟。

“我们的城市很快就会好起来,所有在一线参与疫情防控工作的小伙伴们也很快会和家人团聚的。”他希望,也坚信。

“畅聊会氛围很轻松,话题涉及学习、生活、交友、就业、备考等方面,针对我们的困惑,老师现场解答,不仅缓解了紧张情绪,也帮助我们坚定了战胜疫情的信心和决心,以更饱满的热情投入到学习和生活中。”内蒙古师范大学旅游学院学生王璇说。

10月,疫情突如其来。为发挥团总支的战斗堡垒作用,帮助学生应对疫情带来的心理应激反应,内蒙古师范大学旅游学院团总支连续开展多场“团总支有约——疫情中的‘聊愈’”线上畅聊活动,面向学生开展线上心理疏导,并将同学们反映的问题分类汇总,及时反馈给有关部门。

旅游学院团总支是“全国五四红旗团支部”,拥有青年团员1663余名。团总支下设51个团支部,153名专兼职团干部,是全校最大的团总支。以素质教育为主线,以团组织建设为重点,以服务学生成长为出发点和落脚点,该团总支坚持团建与教学业务深度融合,充分发挥思想引导、学习指导、情绪疏导等功能,与班主任、辅导员一起帮助学生成长,不断提升育人效果。

立德树人是该团总支每一位辅导员心中的神圣职责使命。辅导员每日查班最贪玩的两位学生作学工助理,结合他们的特点和能力给予相应工作任务,全力指导和帮助他们;辅导员李蒙与一位患抑郁症的学生一起运动、谈心,帮助她乐观面对人生,直至毕业后两人还保持着联系……做好学生思想工作、心理疏导的故事,在该团总支数不胜数。

“我愿去山区支教,为孩子们的未来打开一扇窗。”青年团员董浩跃报名加入该团总支支教志愿者服务队,开启了在乌兰浩特市东苏嘎查的支教工作。在团总支的有力引领下,她明确了志愿者的价值所在,慢慢成长为胸怀梦想、矢志奉献的青年。

暑期“三下乡”社会实践活动是该团总支多年来坚持引领青年成长奉献的活动之一。团总支始终把把握思想引领这一核心任务,服务学生成长成才,引导激励团员青年奋发有为。“我们不断完善志愿服务工作体制机制,争取一切机会带领学生在实践中受教育、长才干、作贡献。”旅游学院团总支书记那日苏介绍,近年来,志愿者们的身影遍布校外,他们积极投身疫情防控一线、乡村振兴前沿,在实践中贡献

铸魂育人 一起向未来

□本报记者 白莲

青春力量。
在“志愿北疆”APP平台上,该团总支青年团员全员注册,累计志愿服务时长达75296小时,多名团员获得自治区、市、校等各级志愿服务荣誉称号。一项项生动的社会实践不仅帮助团员青年深刻了解国情、区情,体悟新时代中国特色社会主义思想的精神伟力,更引导他们“学起来、干起来、实起来”。

提起由旅游学院青年团员管理经营的青年爱里“文咖啡”,校园里几乎无人不知晓。“文咖啡”的雏形是该团总支依托专业建设的“大学生创新创业训练营”。“之所以由训练营升级为咖啡店,我们的初心是提供更大、更广的平台,从学院辐射到学校,助力更多有创新意识和创业梦想的青年去展现自我、磨炼自我。”那日苏说。

以“咖啡+”为经营理念,“文咖啡”作为共青团团属阵地,平均每年开展各类主题团日活动65次,接待师生5000余人次,逐步发展为展现学院专业特色的综合性大学生实训平台,也为营造良好的校园创新创业氛围贡献了力量。

现在,团总支大力创新,制定团支书及班主任日报制度,并以“专业+”志愿服务理念,将学科优势、专业特色与志愿服务项目紧密结合,打造“走进医院爱心义诊”“博物馆陪伴看护儿童”“关爱自闭症儿童”等志愿服务项目,不断深化对团员青年的思想引领和成长服务,开创了独具特色的共青团工作局面。“北疆青年学习进行时”“青年大学习”等各类主题讲座、报告会树立信仰,塑造价值观;“战役中的青春担当”“爱党爱国爱家乡”“奋斗的青春最美丽”等600余场理论宣讲会、团日活动贴近青年,以身说法;旅游学院团属“三微两端一站”等网上阵地累计发布推文近2000条,让“弘扬主旋律、传播正能量”成为线上主旋律……各类活动蓬勃开展,团结带领团员青年用热情和担当奏响新时代强音。一条符合青年团员特点、符合专业特色、符合学科特征的铸魂育人之路,在该团总支带领下越走越坚定。

奋斗者正青春

“山泉绿都”带火乳泉村

□本报记者 皇甫美鲜 通讯员 杨泉

时下,正值冬闲时节,但在察右中旗乳泉村的大棚搭建现场却是一派繁忙景象,村民和施工队趁着农闲时节打桩、焊接、架钢丝、披薄膜,加紧搭建大棚,为明年果蔬种植、丰产和增收做准备。

村民郭有奎边干活边说:“我们通过组织村里的闲散劳动力,在农闲时间搭建蔬菜大棚,不仅响应了乡村振兴战略号召,也能带动农民增收致富,这也是为来年的种植早做准备。”

乳泉村是北京市房山区帮扶察右中旗重点建设的乡村振兴示范村,今年4月启动了“山泉绿都”乡村振兴项目,该项目投入乡村振兴区乡村两级资金约1500万元,主要规划升级乳泉奶食品厂产业,建设温室蔬菜采摘大棚、现代化民宿院落、村民文化活动和广场舞和村民大舞台及其他配套设施,打造“市场+农户+基地+企业+包联+平台”六方共同推动、

共享收益的新运营模式,将乳泉示范村打造成为吃、住、行、旅、购、游要素齐全、功能配套、温馨宜居的不夜城,成为乡村振兴新样板。该项目涉及20多个村,约1800户农牧户。今年春天,察右中旗在乳泉村种植了中国北方首个彩色油菜花试验田,使之成为网红打卡地。

该村党支部书记郭金财说:“‘山泉绿都’项目落地乳泉村,给我们修了路,让村民们出行更方便了,新建了党建广场,让村民们农闲时有了转悠的地方,今年春天引导大家种植了彩色油菜花,又能观赏,又能榨油,还增加了收入。特别是看到项目的规划,让大家对今后的生活更有信心了,村民们心里十分高兴,从内心拥护这个项目。这几天搭建的大棚共有12个,占地20亩,准备明年开春种小番茄等蔬菜。”

据悉,2022年北京市及各区投入乌兰察布市京蒙协作资金46580.25万元(北京市级资金35822.68万元,结对区及以下10757.57万元),安排项目159个(北京市级资金项目83个,区级及以下实施项目76个),截至目前项目全部开工,136个项目已完工;北京市动员社会力量捐款和捐赠折款累计5189.91万元。同时,北京各结对区与乌兰察布市各旗县进一步加强区域互联、互通、互动,在推动项目建设中,充分发挥示范带动作用,打造样板作用,目前乌兰察布市按照内蒙古实施乡村振兴行动统一部署,借鉴北京乡村振兴经验做法,按照“先谋划再规划、先规划再设计、先设计再建设”的工作思路,年内与北京各结对区共同打造39个乡村振兴示范村,着力提升公共服务水平、乡村基础设施和文明建设。

书写乡村振兴奋进画卷

打开退伍军人宋晨宇的电脑,58篇“志愿服务抗疫工作日记”格外吸引人。字里行间,有刚刚参与志愿服务的激情,有收到邻居阿姨送来姜汤的感动,还有对同在抗疫一线坚守的妻子思念……点点滴滴的真情流露,让每一个平凡的日子都变得格外有意义。

“今天,是我参与社区疫情防控志愿服务的第58天。天越来越冷了,但居民还是很配合我们的工作,都能按时下来做核酸,真好。这些天的坚持,让我收获很多,我看到了邻里之间的关爱,也感受到了陌生人带来的善意,作为一名退伍军人,一名共产党员,这个城市里一位普通的市民,我很骄傲,很自豪……”11月27日晚,宋晨宇写下了他工作第58天的记录。

该如何介绍这个年轻人?
是初带拉伤刚恢复,就第一批报名参加志愿服务,响应“双报到”号召的青年党员;是每天严格遵守工作时间,凌晨4点起床、5点去社区报到,尽职尽责站好每一班岗的退伍军人;是痛风发作,脚下垫着小凳子忍强疼痛继续为居民录入信息的“大白”;是看到陌生人需要献血的信息,立刻联系去医院献血的热心小伙……

“10月1日,第一天上岗,工作量比我想象的还要大。我一上午大概录入了800多名居民的信息,确实挺累的,但我一定要坚持下去!”日记

里寥寥数语,开启了他参与志愿服务的第一天。

9月30日晚上,宋晨宇在小区微信群里看到了招募志愿者的信息,又接到单位号召党员“双报到”的通知,就立刻联系社区报了名。“退伍好多年了,我总对自己说要‘退伍不褪色’,现在疫情来袭,我的城市需要我,人民需要我,我必须冲在前!”就这样,抗疫一线多了一个坚定的身影。

高强度的工作持续了一周,由于连续不规律的饮食和睡眠不足,10月7日,宋晨宇的痛风开始发作,左脚疼得不能久站。社区的工作人员想让他休息一天,但他怕自己休息了会给同组的其他工作人员增加工作负担,就和社区申请要来个小板凳坐在左脚上,继续进行信息录入工作。“轻伤不下火线,当年在利比亚维和的时候我都没怕过,现在也不算啥。”当居民们向他投来同情又心疼的目光时,他却只乐呵呵地一笑而过。

在军队里成长起来的宋晨宇,刚毅的性格里也带着几分柔和。面对操作手机不熟练的老人,他一遍又一遍地示范操作,面对不了解情况、不太配合的居民时,他总是动之以情,晓之以理,不厌其烦地劝说。志愿服务50多天,他从不与人起冲突,在达尔登社区的天赋林溪南区,大家记住了这个高高大大又性格温和的小伙子。

□见习记者 李超然